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Методические указания по составлению отчета по форме № 29 сх       «О сборе урожая сельскохозяйственных культур»

1. Общие положения

Методические указания по составлению отчета по форме № 29 – сх «О сборе урожая сельскохозяйственных культур» необходимы для обеспечения достоверных данных о сборе урожая сельскохозяйственных культур и предназначены для применения в практической работе региональными статистическими органами и айыл окмоту. 

1.1. Цели и задачи
Основная цель методических указаний - правильное составление отчета о сборе урожая сельскохозяйствнных культур.

Задачей данных указаний является получение достоверных и объективных  данных по размерам посевных, убранных площадей и валовом сборе сельскохозяйственных культур.

1.2. Нормативно-правовая база

 Закон Кыргызской Республики «О государственной статистике» от 26 марта 2007г. № 40;
Программа статистических работ, ежегодно утверждаемая Постановлением Правительства Кыргызской Республики.
1.3.  Система классификации и кодирования

Государственные:

Классификатор предприятий и организаций (ОКПО);

Классификатор административно-территориальных единиц (СОАТЕ);

Классификатор продукции (ГСКП); 

Межгосударственный:

Классификатор единиц измерения и счета (МКЕИ).


1.4. Основные понятия
Посевные площади сельскохозяйственных культур – площадь, занятая посевами к концу сева яровых культур. В состав посевной площади включаются озимые посевы осени предшествующего года за вычетом погибших в осенне-зимний период, все яровые посевы текущего года, включая посевы по погибшим озимым, а также сохранившиеся площади многолетних трав посева прошлых лет.

Повторные посевы – летние посевы, производимые после уборки основной культуры, для получения в том же году второго урожая.

Промежуточные посевы – посевы озимых, которые были использованы на зеленый корм и силос, а затем на этой площади до окончания весеннего сева были посеяны яровые культуры.

Уборочная площадь сельскохозяйственных культур – площадь, на которой в текущем году должна производиться уборка урожая. Ее размер определяют исключением из весенней продуктивной площади участков, на которых посевы погибли летом данного года. Гибель определяется на основании утвержденных актов о списании погибших площадей.


Фактически убранная площадь – площадь, на которой проведены уборочные работы.


Пары – площадь пашни, вспаханная осенью предыдущего года или весной текущего года, но не занятая посевами в целях восстановления плодородия почвы, где в течение вегетационного периода проводится боронование, культивация. 


Валовой сбор сельскохозяйственных культур – объем произведенной (реально собранной) продукции со всей площади посева отдельных сельскохозяйственных культур (картофель, сахарная свекла, табак и т.д.) или групп культур (зерновые и зернобобовые, овощные, бахчевые и т.д.). Валовой сбор сельскохозяйственных культур включает в себя объем собранной продукции, как с основных, так и с повторных посевов.


Урожайность сельскохозяйственных культур характеризует средний сбор сельскохозяйственной продукции с единицы убранной площади.

1.5. Единица статистического наблюдения 
Единицей статнаблюдения являются хозяйства, имеющие посевную площадь, сенокосы или только многолетние насаждения.

1.6. Объект статистического наблюдения 
Посевные, убранные площади и валовой сбор сельскохозяйственных культур.
1.7. Географический охват
 Области, районы,  города, аильные округа.
1.8. Порядок составления отчета

Отчет составляется один раз в год через 5 дней после завершения уборки, но не позднее 20 ноября: 

государственные и коллективные хозяйства (госхозы, акционерные общества, сельскохозяйственные кооперативы, ассоциации и объединения крестьянских хозяйств, агрофирмы, подсобные хозяйства предприятий и организаций) составляют и представляют отчет районному, городскому отделу государственной статистики.


айыл окмоту представляет отчет районному отделу государственной статистики по категориям: крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели и личные подсобные хозяйства граждан.

Все включаемые в отчет данные о размерах посевной, убранной площади и собранного с этой площади урожая в коллективных и государственных хозяйствах, включая подсобные должны обязательно основываться на записях в книгах бухгалтерского учета и других учетных документах.

По крестьянским (фермерским) хозяйствам и хозяйствам индивидуальных предпринимателей данные о посевных площадях сельскохозяйственных культур в отчете ф. № 29-сх заполняются из ф. № 4-сх «Отчет об итогах сева», который составляется на основании результатов обследования крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занесенных в ф. № 2- кх «Сведения о посевных площадях сельскохозяйственных культур по крестьянским (фермерским) хозяйствам и хозяйствам индивидуальных предпринимателей, занимающимся сельскохозяйственным производством под урожай 20  г.» 

Данные по убранным площадям и валовому сбору сельскохозяйственных культур в крестьянских (фермерских) хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей, включаемые в отчет по ф. № 29-сх, устанавливаются по результатам выборочного обследования, проведенного в соответствии с методикой «По определению урожая сельскохозяйственных культур в период уборки», утвержденной Постановлением Нацстаткомитета от 4 мая 2001г. №24 (по состоянию на 20 ноября, т. е. на последнюю дату). Данные выборочного обследования крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств индивидуальных предпринимателей, распространенные на всю их совокупность по айыл окмоту, должны быть занесены в отчет ф.  № 1–кх растениеводство «Сведения об обследовании посевных площадей и валового сбора сельскохозяйственных культур в крестьянских (фермерских) хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей, занимающихся сельскохозяйственным производством» в строку 23, затем они переносятся в отчет по ф. № 29-сх по соответствующим культурам. 

По личным подсобным хозяйствам граждан все данные, включаемые в отчет по ф. № 29-сх заносятся на основании результатов выборочного обследования посевных площадей (ф. № 1-сев ЛПХ) и валового сбора сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений в личных подсобных хозяйствах граждан (ф. № 7-ЛПХ).

2. Раздел 1. Сельскохозяйственные культуры

1. В разделе 1 отчета в графе 1 по сельскохозяйственным культурам показываются уточненные данные о размерах посевных площадей.


В этой графе записываются уточненные данные о посевных площадях, показанные в отчете по ф. № 4-сх «Об итогах сева», с учетом фактических посевов сельскохозяйственных культур под урожай текущего года, произведенных в хозяйстве после сдачи отчета по ф. № 4-сх, с учетом фактических размеров полностью погибших посевов озимых культур, а также с учетом хозяйственного использования посевов (на зерно, зеленый корм, сено и т. д.).


К площади погибших озимых относятся:

а) озимые, полностью погибшие в осенне-зимний период до начала массового сева яровых в данном хозяйстве (независимо от того пересевались они яровыми или нет),


б) озимые, погибшие весной, которые были пересеяны яровыми культурами,


в) не пересеянные площади погибших озимых весной, на которых сохранились подсеянные многолетние травы.


При этом надо иметь в виду, что погибшие в летний период зерновые культуры, которые не были пересеяны (даже в том случае если они были использованы на кормовые цели: выпас, сено, зеленый корм и силос) из числа зерновых не исключаются и, следовательно, не переводятся в число кормовых культур. 

 Если погибшие в летний период культуры были пересеяны другими культурами, то в отчете должны быть показаны посевные площади и валовой сбор тех культур, которыми был произведен пересев.


Если на площади озимых культур, использованных на зеленый корм или силос, в текущем году до окончания весеннего сева были произведены посевы яровых культур, то посевы этих яровых культур показываются в отчете по соответствующей яровой культуре как основные посевы и включаются в общую посевную площадь.


В этом случае посевы озимых культур, использованные на зеленый корм или силос, являются промежуточными посевами, и во избежание двойного учета посевных площадей, в общую посевную площадь не включаются, а их площадь учитывается как промежуточные посевы (строка 262).


Если посевы зерновых культур, произведенные на сено, зеленый корм или силос и учтенные по ф. № 4-сх в числе посевов однолетних трав или посевов на силос, фактически убирались на зерно, они должны быть показаны в отчете по ф. № 29-сх не в группе однолетних трав или посевов на силос, а в группе зерновых культур – по соответствующей культуре.


Пример: В хозяйстве весной было посеяно 20 гектаров овса на зеленый корм. К отчетному сроку убрали на зеленый корм только 5 гектаров, а остальные 15 гектаров убрали на зерно. В этом случае в отчете по ф. № 29-сх убранные 5 гектаров овса на зеленый корм следует показать по строке «однолетние травы на зеленый корм», а остальные 15 гектаров, следует показать в зерновых культурах, как убранные на зерно.


Если отдельные участки посевов (из числа не погибших) весной предназначались на зерно, а фактически (из-за того, что зерновые не вызрели или из-за большой засоренности поля или сильной изреженности посевов их нецелесообразно было убирать на зерно) были убраны и использованы на кормовые цели, то в отчете они показываются в группе кормовых культур по однолетним травам или силосным культурам, с обязательным представлением утвержденных актов на перевод и объяснением причин такого перевода зерновых культур в кормовые культуры.


Так как, посевы некоторых культур (например: риса, проса) предназначаются только на зерно, перевод их в однолетние травы или силосные культуры не производится.


В связи с тем, что в ряде случаев осуществляется недостаточный контроль за правильностью перевода, учтенных в ф. № 4-сх посевов зерновых культур в группу кормовых культур (иногда переводятся в кормовые и погибшие площади зерновых), необходимо строго контролировать правильность такого перевода.


При составлении отчета данные об окончательных (уточненных) размерах посевных площадей по каждой сельскохозяйственной культуре должны быть тщательно сопоставлены с соответствующими данными отчета по ф. № 4-сх. В случае уменьшения окончательных размеров посевных площадей зерновых культур по сравнению с данными ф. № 4-сх вследствие перевода посевов, предназначавшихся для получения зерна (в порядке исключения) в группу кормовых культур, хозяйства в обязательном порядке должны представлять объяснение данного факта, а также документальное подтверждение (акт на перевод, утвержденный комиссией) правильности такого перевода.


Если посевы кукурузы производились для получения зеленой массы, а фактически убирались на зерно в полной спелости, то они в отчете должны быть показаны в группе зерновых культур по строке 114 «кукуруза на зерно в полной спелости».


По строке 235 «всего зерновых культур» показывается посевная, убранная площадь и валовой сбор всех зерновых культур.

К сведению: в соответствии с Государственным классификатором  видов экономической деятельности (ГКЭД, версия 3), принятым и введенным в действие Постановлением Правительства Кыргызской Республики от 11 января 2011г. №9 в выращивание зерновых культур  (подкласс 01.11.1 ) не включается выращивание зернобобовых культур (подкласс 01.11.2), выращивание риса, который выделен в самостоятельный класс (01.12) и выращивание гречихи (класс 01.19 выращивание прочих немноголетних культур).


2. В графе 2 показывается вся фактически убранная к этому сроку площадь. К убранной (обмолоченной) площади относится та площадь, с которой к отчетному сроку полностью учтен и оприходован фактически собранный урожай, сюда включается также та площадь, которая будет убираться после отчетного срока.


Уточненная посевная площадь и общая площадь уборки показываются в целых гектарах.


3. В графе 3 отчета «Фактический сбор урожая» по зерновым культурам, семенам технических культур и трав показывается все количество зерна в первоначально оприходованном весе, которое получено от уборки комбайнами, от обмолота молотилками и вручную. По всем другим культурам показывается соответствующая продукция, сбор урожая которой к отчетному сроку полностью учтен и оприходован. В эту графу включается также предполагаемый сбор урожая сельскохозяйственных культур с площади, с которой обмолот и уборка будет производиться после отчетного срока. Предполагаемый сбор урожая сельскохозяйственных культур следует определять исходя из средней сложившейся урожайности. При этом необходимо учитывать условия уборки урожая текущего года, установить количество продукции, фактически полученной в хозяйстве в прошлом году после 20 ноября. 


Сбор урожая показывается в целых центнерах. 

Данные о размерах убранной площади и собранного урожая необходимо сопоставить с данными оперативной отчетности по ф. № 7-сх «Отчет о ходе уборки урожая, сева озимых и вспашки зяби».

4. В графе 4 показывается валовой сбор в весе после доработки зерновых культур, как в целом, так и по культурам, подсолнечника на зерно, семян однолетних и многолетних трав. 

По хлопчатнику, табаку и махорке валовой сбор показывается в зачетном весе.

5. При наличии в хозяйстве повторных  посевов сбор урожая с них показывается в графах 5 и 6 «Кроме того, собрано урожая с повторных посевов». В графе 5 – в первоначально оприходованном весе и в графе 6 – в весе после доработки. Для того, чтобы получить весь валовой сбор необходимо сложить валовой сбор с основных и повторных посевов. 

6. Урожайность сельскохозяйственных культур исчисляется путем деления валового сбора сельскохозяйственных культур собранного с основных посевов на площадь уборки основных посевов. 

Валовой сбор с повторных посевов и убранная площадь повторных посевов при расчете урожайности не учитывается.

Сбор с одного гектара определяется с точностью до одной десятой.

7. Валовой сбор зерновых культур, как в целом, так и по культурам (строки 102 – 105, 110 – 117 и 235), гороха, фасоли, прочих зернобобовых культур (строки118, 119 и 120), риса (строка 121), гречихи (строка 122), подсолнечника на зерно (строка 123) , однолетних и многолетних трав на семена (строки 244, 189, 252-256) показывается как в первоначально оприходованном весе (т. е. в бункерном весе), так и весе после доработки. 

Вес после доработки - это намолоченный вес за вычетом сорных и минеральных примесей и просушки до стандартной влажности.

 Государственные и коллективные хозяйства производство зерна в весе после доработки, хлопка и табака в зачетном весе определяют на основании первичных и бухгалтерских документов. 

В крестьянских (фермерских) хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей, использующих при уборке зерновые комбайны, но применяющих ручную очистку и сушку зерна, намолоченный вес определяют подсчетом собранных бункеров. Вес одного бункера определяется заранее. Вес зерна после доработки в таких хозяйствах определяется объемными единицами, например мешкотарой. Для определения среднего веса одной объемной единицы взвешивают 3-4 мешка, наполненных очищенным и просушенным зерном. Затем общий вес делят на число взвешенных мешков, полученный средний вес одного мешка используют для определения веса собранного урожая в весе после доработки. В крестьянских (фермерских) хозяйствах, а также в личных подсобных хозяйствах граждан, где применяется ручной способ уборки, ручной обмолот, просеивание и провеивание зерновых культур, вес зерна определяется также объемными единицами вышеуказанным способом. 

8. Кукуруза учитывается по видам хозяйственного назначения:

      а) кукуруза на зерно в полной спелости – в числе зерновых культур;

      б) кукуруза в до молочно-восковой, молочно-восковой и восковой спелости на силос, зеленый корм  и сено  в числе кормовых культур.

Сбор урожая кукурузы на зерно учитывается в стадии полной спелости (строка 114).

Весом початков в пересчете на сухое зерно или чистым весом зерна кукурузы в полной спелости считается вес без стержней и избыточной влажности.

Пересчет початков кукурузы полной спелости на сухое зерно (строка 114) производится по фактическому выходу зерна из початков в следующем порядке:

по многолетним наблюдениям отдела селекции первичного семеноводства кукурузы Кырг. НИИЗа початки кукурузы, собранные в стадии полной спелости имеют уборочную влажность 27 процентов. Базисная влажность зерна початков кукурузы – 14 процентов (ГОСТ 13634-90). Первоначально для пересчета початков кукурузы в сухое зерно необходимо вес собранных початков кукурузы перевести в базисную, т. е. уменьшить на 13 процентов (27% - 14% = 13%). Затем определить выход зерна кукурузы за вычетом стержней, которые по данным Кырг. НИИЗа составляют 30 процентов. Такие пересчеты подтверждаются данными Кара-Балтинского мелькомбината, т. е. выход зерна из початков кукурузы в среднем составил 62 – 65 процентов.

Пример: при физическом весе  собранной кукурузы 500 центнеров, уборочной влажности 27 процентов, базисной влажности 14 процентов и удельного веса стержней 30 процентов. Пересчет початков кукурузы полной спелости в сухое зерно производится в следующем порядке:

физический вес кукурузы в переводе на базисную влажность составит:


На каждый процент повышенной влажности зерна в початках свыше базисной (14%) производится снижение веса зерна в размере одного процента. 

27%  - 14% = 13%;                 
 500 ц х 13 = 65 ц

                                                      100

таким образом, вес сухих початков составит 500 ц – 65 ц = 435 ц

Определяем вес стержней    435 ц х 30 = 130 ц

                                                  100

Итого  в хозяйстве будет получено кукурузы в пересчете на сухое зерно 500 ц – 65 ц – 130 ц = 305 центнеров.

9. Посевы сорго на зерно (строка 116), солома которого используется на веники, включается в группу зерновых культур. 

Посевы веничного сорго, которые убираются в стадии молочно-восковой спелости, учитываются в прочих технических культурах (строка 140). 

10. Валовой сбор подсолнечника на зерно (строка 123) показывается как в первоначально оприходованном весе, так и в весе после доработки. По сафлору (строка 124), сое (строка 125), арахису (строка 126), рапсу яровому и озимому (строки 127 и 108), льну масличному (строка 128), редьке масличной (строка 129), горчице (строка 130) и сурепице (строка 131) в отчете показывается количество намолоченных семян в первоначально оприходованном весе.

11. По хлопчатнику (строка 132), табаку (строка 133) и махорке (строка 134) валовой сбор показывается в физическом и в зачетном весе, при этом учитывается вся оприходованная продукция из урожая отчетного года – как сданная, так и оставшаяся или израсходованная в хозяйстве. По табаку должны учитываться все ломки (как основные, так и дополнительные).

Физический вес хлопка-сырца определяют в хозяйстве взвешиванием. Для пересчета хлопка-сырца из физического веса в зачетный следует пользоваться процентом выхода кондиционного веса из физического, сложившегося на хлопкоочистительных заводах в текущем году (независимо от того был ли хлопок-сырец сдан государству или переработан на давальческой основе). Процент выхода кондиционного веса из физического областные органы государственной статистики должны узнать на хлопкоочистительных заводах и сообщить в районные (городские) органы государственной статистики и айыл окмоту.
Физический вес табака определяется после сушки путем взвешивания (следует иметь в виду, что из 7 кг свежесобранного табачного листа в среднем получается 1 кг сухого табачного сырья или один метр шнура с высушенным табаком весит в среднем 140 грамм).

12. Посевная площадь сахарной свеклы и сбор ее, в зависимости от использования, показываются либо по строке «сахарная свекла (фабричная)» (строка 135), либо по строке «сахарная свекла на корм скоту» (строка 156). 

По строке 135 «сахарная свекла (фабричная)» показывается сахарная свекла, сданная на сахарные заводы для переработки. Продукция сахарной свеклы маточной в этот показатель не включается.

Продукция сахарной свеклы с площади, посеянной и использованной на корм скоту, показывается отдельно по строке 156 «сахарная свекла на корм скоту». В случае сдачи на заводы сахарной свеклы с посевов, предназначавшихся ранее на корм скоту сбор продукции и соответствующая этой части урожая площадь в отчете показывается по строке 135 «сахарная свекла (фабричная)». Если же посевы сахарной свеклы в ф. № 4-сх прошли по строке «сахарная свекла (фабричная)», а фактически были убраны на корм скоту, они должны быть показаны по строке 156 «сахарная свекла на корм скоту».

Отдельной строкой (136) показывается сахарная свекла маточная – 

в графе 1 площадь, на которой весной произведен посев сахарной свеклы семенами для получения в текущем году маточных корней; 

в графе 2 – площадь, на которой выкопаны корни маточной свеклы; 

в графе 3 – количество выкопанных корней, заложенных на зимнее хранение.

По строке 137 показываются «высадки-семенники сахарной свеклы» –

в графе 1 показывается площадь, на которой весной произведена посадка маточных корней для получения в текущем году семян сахарной свеклы; 

в графе 2 – площадь, с которой высадки сахарной свеклы срезаны и обмолочены;

в графе 3 – количество намолоченных семян в первоначально оприходованном весе.

По строке 107 «семенники безвысадочной сахарной свеклы» в графе 1 показывается площадь, на которой сахарная свекла была посеяна летом предыдущего года и выросшие без прорывки корнеплоды оставлены в почве на зиму не выкопанными. В графе 3 показывается количество намолоченных семян в первоначально оприходованном весе.

13. По эфирно-масличным культурам (строка 138), лекарственным культурам (строка 139), а также прочим техническим культурам (строка 140) в отчете показывается только уточненная посевная площадь. 

14. По картофелю (строка 141) в графе 3 учитывается сбор картофеля с основных посевов. Картофель, выкопанный с повторных посевов, записывается в графу 5 и в продукцию с основных посевов не включается. При расчете урожайности сбор урожая берется только с основных посевов.

15. По овощам (строка 150) учитывается вся продукция только с открытого грунта. Наряду с продукцией основных овощных культур – капусты (строка 142), огурцов (строка 143), помидоров (строка 144), свеклы столовой (строка 145), моркови столовой (строка 146), лука на репку (строка 147) и чеснока (строка 148) включается также продукция всех прочих овощей (строка 149) – перца, баклажанов, щавеля, жусая, салата, шпината, петрушки, сельдерея, укропа, лука на перо, редиса, редьки, гороха и фасоли на лопатку, незрелых бобов, кабачков, тыквы и других овощей. 

Горох и фасоль на лопатку убирают через 8-10 дней после образования завязи.

Сбор початков сахарной кукурузы в молочной и молочно-восковой спелости для консервирования и использования в свежем виде на продовольствие, показывается вместе с прочими овощными культурами (по строке 149) (по физическому весу початков – без скидок).

Сумма данных по отдельным культурам должна давать общий итог овощей (строка 150).

Площадь и валовой сбор семенников однолетних овощных культур, высадок семенников двухлетних овощных культур (строка 151) не включается в площадь и валовой сбор овощей и показываются отдельно. К семенникам однолетних овощей (огурцы, помидоры и т. д.) относится площадь, урожай с которой полностью используется для получения семян овощей. При частичном (выборочном) использовании однолетних овощей на семена площадь и продукция их полностью показывается по строке «овощи». 

Посевы овощных сортов гороха (зеленого горошка) на зерно должны учитываться в группе зернобобовых культур. 

16. По строке 152 «бахчи продовольственные» показываются площади, валовой сбор и урожайность арбузов и дынь.

Отдельной строкой (153) показываются площади и продукция семенников продовольственных бахчевых культур.

17. В разделе отчета «Кормовые культуры» учитываются площадь и валовой сбор кормовых культур.

По силосным культурам (строка 158) показываются площади всех культур на силос, (кроме кукурузы) и сбор урожая зеленой массы, полученной только с этой площади. Засилосованная масса дикорастущих растений, листьев капусты, ботвы картофеля, кормовых корнеплодов и сахарной свеклы, а также трав с естественных сенокосов в этот показатель не включается. 

По кукурузе в до молочно-восковой спелости, молочно-восковой и восковой спелости стебли и початки на силос, зеленый корм и сенаж (вес зеленой массы) строка 160 графы 1 и 2 показываются общим итогом. 

В графах 3 и 5 показывается фактический сбор зеленой массы стеблей и початков кукурузы, который устанавливается путем взвешивания этой массы. Из общего количества показывается, в том числе продукция зеленой массы кукурузы на силос (строка 238) и на зеленый корм и сенаж (строка 239).  

По строке 240 показывается  кукуруза, которая убирается на сено. 

Урожай кукурузы, скормленный скоту путем выпаса, в отчете не отражается.

По строкам «Однолетние травы - всего» (строка 161), «Многолетние беспокровные травы посева текущего года – всего» (строка 163) и «Подпокровные многолетние травы» (строка 178) показывается посевная площадь, предназначенная для использования на сено, зеленый корм, семена и выпас, включая по однолетним травам посевы озимых, использованных на зеленый корм, на которых после их уборки не производились посевы яровых культур. Отдельно «в том числе» из площади «однолетних трав – всего» показывается по строке (245) площадь озимых, использованных на зеленый корм, на которой в текущем году не были посеяны яровые культуры. 

Посевы озимых, которые были использованы на зеленый корм, силос или выпас, а затем на этой площади до окончания весеннего сева были посеяны яровые культуры, должны быть показаны отдельной строкой как промежуточные посевы – «Озимые, после использования, которых на зеленый корм, силос или выпас, были посеяны яровые культуры» (строка 262). 

По строке (168) «Многолетние травы посева прошлых лет - всего» показывается сохранившаяся к концу сева яровых площадь на сено (строка 249), на зеленый корм, сенаж, силос (строка 250), на выпас (строка 251) и на семена (строка 252).

Если имели место вторые и третьи укосы, то в отчете по графе 2 показывается физическая убранная площадь трав, т. е. площадь на которой был произведен только первый укос, а в сбор урожая включается вся продукция, полученная от всех укосов.

Урожайность рассчитывается путем деления сбора урожая, полученного от всех укосов, на убранную площадь (т. е. площадь на которой был произведен только первый укос).

В тех случаях, когда один укос был использован на сено, а другой - на зеленый корм, в отчете фактически убранная площадь в графе 2 должна быть показана два раза, один раз – как убранная на сено и второй раз – как убранная на зеленый корм.

 Сумма убранных площадей многолетних трав может не совпадать с посевной площадью этих трав, указанных в соответствующих строках отчета, за счет гибели посевов или двукратного использования одних и тех же площадей.

По сену сенокосов и культурных пастбищ в отчет по графе 2 включается площадь, с которой оприходовано сено. 

Сбор урожая сеяных трав, скошенных на зеленый корм (включая зеленую массу, использованную на приготовление сенажа), а по многолетним травам и скошенных на силос, показывается в отчете в весе зеленой массы. 

Если, показанные в отчете по ф. № 4-сх посевы однолетних и многолетних трав использованы на корм скоту путем выпаса, то в отчет записывается только площадь, использованная на выпас; урожай зеленой массы сеяных трав, скормленный скоту путем выпаса в отчете не показывается. 

Многолетние травы, использованные на силос, в отчете по строке «Силосные культуры (без кукурузы)» (строка 158) показываться не должны. 

Зеленая масса однолетних и многолетних трав, используемая для приготовления сенажа, витаминно-травяной муки, должна быть показана вместе с зеленой массой, собранной на подкормку скоту по соответствующим видам трав (однолетние и многолетние), по строкам – «на зеленый корм, сенаж».

Так как на сенаж расходуется провяленная трава с влажностью 50-55%, она должна быть переведена на свежескошенную траву. Для перевода провяленной травы на свежескошенную необходимо пользоваться следующими примерными коэффициентами:

	Если % влажности провяленной травы, израсходованной на сенаж, составлял:
	то количество провяленной травы надо умножить на следующий коэффициент при пересчете на траву с влажностью:

	
	67%          70%           75%               80%       

	50%
	1,52          1,67            2,0                2,5

	55%
	1,36          1,5             1,8                2,25 


Необходимо следить за правильностью этих переводов, не допуская необоснованных. В частности, по однолетним и многолетним травам необходимо исчислить соотношение среднего сбора зеленой массы к урожайности сухого сена, как за прошлые годы, так и за текущий год.  В том случае, когда соотношение в текущем году будет резко отличаться от соотношения за прошлые годы, необходимо тщательно проверить правильность перевода провяленной травы на свежескошенную. Трава, израсходованная на силос или зеленую подкормку, показывается в физическом весе без какого-либо перевода.

По строкам 253 – 256 показывается убранная площадь и сбор семян многолетних трав. Площади и сбор семян клевера белого, розового и люцерны желтой по строкам 254 и 255 не приводят.

В конце записывается вся посевная площадь под урожай текущего года (строка 174) и в том числе площадь посева сельскохозяйственных культур: 

   а) в междурядьях садов (строка 176);

   б) на распаханных сенокосах, пастбищах и в пойме реки (строка 177).

18. В разделе «Сенокосы и культурные пастбища» по строкам 260 «сенокосы и культурные пастбища на сено» и 261 «сенокосы и культурные пастбища на зеленый корм, сенаж, силос и травяную муку» в убранную площадь по графе 2
должна включаться также площадь, с которой производилось сенокошение на землях запаса и лесных организаций своего и других районов.

По строке 263 «Площадь чистых паров» показывается площадь паров, предназначенных под посев озимых культур осенью текущего года, а также под посев яровых культур в будущем году.

19. По строке 270 показывается используемая площадь теплиц, парников, утепленного грунта и посевы под пленкой под урожай текущего года под первый оборот. 

Площадь сооружений защищенного грунта, используемая для посева (посадки) под второй и последующие обороты в отчет не включается. 

Цветочная рассада в отчете показываться не должна.

По строке 272 показывается сбор овощей со всех оборотов.
По строке 273 учитывается сбор грибной продукции.

3. Раздел 2. Сады, ягодники и виноградники 

Этот раздел отчета заполняется следующим образом:

В графе 1 показывается площадь, посаженых в отчетном году садов, ягодников. В графе 2 показывается количество саженцев, выращенных в хозяйствах.

В графе 3 показывается площадь обособленных садов, ягодников и виноградников всех возрастов, а в графе 4 – в том числе площадь в плодоносящем возрасте, независимо от того был ли фактически получен с этих насаждений в текущем году урожай или нет.

В графе 3 и 4 учитывается общая и плодоносящая площадь плодово-ягодных и виноградных насаждений, включая списанные, но не раскорчеванные площади. В графу 4 должны быть включены и площади насаждений, с которых в отчетном году была получена продукция, но к моменту составления отчета эти площади были раскорчеваны. 

При наличии в хозяйстве на одном и том же обособленном участке насаждений разных породных групп (например, семечковых и косточковых) общая площадь насаждений распределяется по породным группам (семечковым и косточковым) путем перевода числа деревьев каждой породы на принятую норму посадки корней данной породы на 1 гектар. Если сумма исчисленных таким путем площадей под отдельными породными группами плодовых насаждений не совпадает с фактической общей площадью обособленного участка, разница должна быть распределена пропорционально исчисленным площадям под насаждениями породных групп. 

Пример: В хозяйстве имеется смешанный сад семечковых и косточковых площадью 25 га. Фактически в саду имеется 2500 деревьев семечковых и 9600 деревьев косточковых. Для данного района (хозяйства) число деревьев на одном гектаре по принятой схеме закладки составляет – семечковых 312 и косточковых 800. 

Распределение 25 га площади производится следующим образом: определяется площадь сада в гектарах из расчета принятой средней нормы закладки деревьев на га

2500 : 312 = 8 га

9600 :  800 = 12 га 

Затем определяется в процентах исчисленная площадь, занимаемая семечковым и косточковым садом.

Семечковый сад   –   8 х 100  = 40%

                                 8 + 12

Косточковый сад      12 х 100  = 60%

                                 8 + 12

Таким образом, из общей площади  занятой садом (25 га)  40 % или 10 га

                          (40 х 25) = 10 занято семечковым садом 

                              100

и 60 %  (15 га) - косточковым садом  (60 х 25) =  15

                                                             100

При наличии в садах между плодовыми деревьями (в междурядьях) посадок ягодных насаждений (клубники, малины, смородины, крыжовника и т. д.) в графах 3 и 4 по строке 284 показывается общая площадь ягодников  (обособленная площадь плюс площадь ягодников в междурядьях плодовых насаждений), по строке 285 – в том числе обособленная площадь ягодников.

Размер площади под клубникой и малиной в междурядьях сада определяется по фактически занятой площади этими ягодами (путем обмера). Площадь под смородиной и крыжовником в междурядьях плодовых насаждений определяется путем перевода числа кустов на площадь по средней норме посадки на 1 га. 

Площадь садов, ягодников и виноградников показывается в гектарах целым числом. 

В графе 5 показывается общий сбор (с насаждений в плодоносящем возрасте и с молодых насаждений, не сданных в эксплуатацию), а в графе 6 - в том числе сбор урожая с насаждений, достигших плодоносящего возраста. 

По ягодникам (строка 284 и 285) показывается общий сбор урожая, как с обособленной площади ягодников, так и сбор с междурядных посадок.

Дикорастущие плодовые деревья и полученная с них продукция в отчет не включается. 

4. О составлении отчета по форме № 29-сх на орошаемых землях
По хозяйствам, имеющим орошаемые земли кроме отчета по форме № 29-сх на всех землях, отдельно составляется отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений на орошаемых землях.

Порядок заполнения формы № 29-сх на орошаемых землях тот же, что и на всех землях.

При составлении отчета о сборе урожая сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений на орошаемых землях следует иметь в виду, что в этот отчет не включаются площади и продукция с политых, но неорошаемых земель. 

По культурам, площади которых полностью расположены на орошаемых землях, урожайность и валовой сбор должны соответствовать данным ф. № 29-сх на всех землях.
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