7. ТРАНСПОРТ


7.2.
Методические указания по проведению выборочного обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги грузовых перевозок на автомобильном транспорте и методика определения выполненных ими объемов перевозок грузов и грузооборота

1.
Общие положения

Методические указания необходимы для проведения достоверных расчетов объемов перевозок грузов и грузооборота, выполненных автотранспортом индивидуальных предпринимателей (физических лиц) и предназначены для использования в практической  работе территориальными органами государственной статистики.

1.1.
Цели и задачи

Целью настоящих методических указаний является совершенствование методологии по организации учета объемов оказанных услуг по перевозке грузов.

Основной задачей методических указаний является обеспечение полноты учета объема оказанных услуг по перевозке грузов индивидуальными предпринимателями (физическими лицами) и осуществление расчетов перевозок грузов и грузооборота на автомобильном транспорте по единой методологии.
1.2.
Нормативно-правовая база

· Закон Кыргызской Республики от 26 марта 2007 года №40 «О государственной статистике»;
· Положение о Национальном статистическом комитете Кыргызской Республики, утвержденное Указом Президента Кыргызской Республики от 11 июля 2007 года №335;

· Программа статистических работ;

· Программа совершенствования и развития государственной статистики Кыргызской Республики на 2010-2014 годы, утвержденная постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30 марта 2010 года №199.
1.3.
Система классификации и кодирования
· Государственный классификатор Кыргызской Республики «Виды экономической деятельности» (ГКЭД);

· Государственный статистический классификатор продукции (товаров и услуг) (ГСКП);
· Общий идентификационный код предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей (ОКПО); 

· Государственный классификатор Система обозначений объектов административно-территориальных и территориальных единиц Кыргызской Республики (СОАТЕ).

1.4.
Основные понятия

Объемы перевозок грузов и грузооборота, выполненных индивидуальными предпринимателями (физическими лицами) включают грузоперевозки, выполненные, на коммерческой основе во внутреннем и международном сообщении и включают суммарные объемы перевозок, выполненных владельцами грузовых автомобилей, пикапов, легковых фургонов, автоприцепов.

Объем перевезенного груза указывается по фактическому весу перевезенных грузов с учетом веса тары, контейнера, пакетирующих средств.

Грузооборот определяется умножением веса перевезенного груза с последующим суммированием произведений по всем ездкам.

Лицензия – выдаваемое гражданину или юридическому лицу конкретным государственным органом разрешение заниматься определенным видом деятельности.

Рейсы (ездки) – число выполненных рейсов грузовыми автомобилями, которое определяется путем подсчета числа всех пробегов грузовыми автомобилями с грузом между начальными пунктами отправления грузов и назначения (разгрузка грузов).

Среднее расстояние ездки (рейса) (Le) - исчисляется делением пробега автомобиля с грузом (∑L груз.) на число выполненных ездок (∑n)

	                    ∑Lгруз.

 Le = —

             ∑n




1.5.
Охват данных

Обследованию подлежат индивидуальные предприниматели (физические лица), оказывающие услуги грузовых перевозок автотранспортом на территориях районов и городов республики.

1.5.1.
Объектами статнаблюдения являются перевозки грузов, грузооборот, пробег грузовых автомобилей грузом, число рейсов (ездок) автомобилей.

1.5.2.
Единицами статнаблюдения являются грузовые автомобили индивидуальных предпринимателей (физических лиц), имеющих соответствующее разрешение (лицензию) на осуществление оказания услуг перевозок грузов и арендованные грузовые автомобили у предприятий и организаций.

1.5.3.
Географический охват. Обследование охватывает территории  районов и  городов, республики.

2. Выборочная совокупность

2.1.
Выборочная совокупность для наблюдения предпринимателей (физических лиц), занимающихся коммерческими перевозками грузов, формируется на основе данных регистрации Главного управления безопасности дорожного движения МВД Кыргызской Республики. Основой выборки является число технически исправных грузовых автомобилей, по районам и городам, по состоянию на конец года (ф. №5-ТС, годовая).

Формой выборочного статнаблюдения является "Анкета опроса водителей индивидуальных грузовых автомобилей, осуществляющих коммерческие грузоперевозки" (ф. №1-авто, обследование, квартальная).

Ежеквартальный объем выборочной совокупности индивидуальных владельцев грузовых автомобилей составляет 25 процентов от (Пв) общего числа технически исправных  автомобилей индивидуальных владельцев в регионе.

Пв = 0,25 х N
N – общее число  индивидуальных предпринимателей (физических лиц), зарегистрированных в регионе.

В течение недели численность группы индивидуальных предпринимателей (физических лиц) (Пн), подлежащих обследованию составит:
	        Пв
  Пн   =    —
         4


Если Пв меньше 4, то Пн = 1, т.е. в течение каждой из 4 недель обследуется деятельность только одного  индивидуального предпринимателя (физического лица).

3.
Проведение обследования

Обследование проводится региональными органами государственной статистики в течение одной, или нескольких недель в квартале, согласно Программы статработ, путем посещения пунктов отправления или прибытия грузовых автомобилей и опроса водителей, осуществляющих грузоперевозки на территории района, города, области.

Данные опроса (числе ездок, расстоянии перевозок, объемов перевезенных грузов и т.д.) за обследуемую неделю заносятся в анкету опроса индивидуальных предпринимателей (физических лиц) – форма № 1-авто (обследование).

4.
Результаты обследования 

Следующий этап работы заключается в обработке бланков (анкет) обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц) по оказанию услуг грузового автотранспорта (сбор, анализ качества заполнений и т.д.) и определение средней величины объема перевезенных грузов одним грузовым автомобилем в день.

Средняя величина показателя за один день в обследуемую неделю по выборочной совокупности (Х сред.) определяется по формуле:
	                ∑Хi
Х сред =  —   : h,   где
                   n




∑Хi – величина объемов перевозок грузов (сумма объемов перевозок грузов всех обследованных грузовых автомобилей  индивидуальных предпринимателей (физических лиц) данного района (города) за неделю или более;
n – объем выборки (число обследованных грузовых автомобилей индивидуальных предпринимателей (физических лиц));
h – число дней в обследуемой недели (или неделях) (…5,…7,…14,…21…).
5.
Расчет объемов перевозок грузов и грузооборота выполненных грузовым автотранспортом  индивидуальных предпринимателей (физических лиц)

Расчеты объемов коммерческих перевозок грузов и грузооборота на региональном уровне производятся ежемесячно по данным выборочного обследования (квартального) и осуществляются способом прямого пересчета.

Способ прямого пересчета состоит в том, что средняя величина показателя, рассчитанная по выборочной совокупности, умножается на число единиц генеральной совокупности.

Величина показателя генеральной совокупности (Vфл) рассчитывается по формуле:

                                                         Vфл = Хср х N х С,      где
Хср - объем перевозок грузов в среднем в день одним грузовым автомобилем (по обследованию);

N    - число рабочих дней в месяце;

С    - наличие технически исправных грузовых автомобилей в регионе.

Расчет объема грузооборота (Рфл) выполненного автотранспортом индивидуальных предпринимателей (физических лиц) определяется по формуле:

                                                         Рфл = Vфл х Lе,    где

Lе (км) - среднее расстояние, на которое перевозился груз обследуемыми грузовыми автомобилями.

� Утверждена постановлением Национального статистического комитета Кыргызской Республики �от 11 июля 2002г. №70.
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