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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
  НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


10.02.2015г.

Сегодня, 10 февраля  2015г., в Нацстаткоме прошла пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе 2015 года.

Как сообщил первый заместитель Председателя Нацстаткома Джанбулат Байжуманов, валовой внутренний продукт в январе текущего года, по предварительной оценке, составил более 24 миллиардов сомов и по сравнению с январем прошлого года увеличился на 8,4 процента.
Объем промышленной продукции в январе т.г. составил около 18 млрд. сомов и по сравнению с январем прошлого года возрос на 26,8 процента.
Достигнутый прирост объема валовой продукции сельского хозяйства обеспечен за счет увеличения производства продукции животноводства.

Значительная доля (76,6 процента) в общем приросте потребительских цен в январе т.г. обеспечена ростом тарифов на электроэнергию. Кроме того, более 12 процентов общего прироста цен обусловлено их сезонным повышением на фрукты и овощи, более 6 процентов - на мясо.

Объем оборота оптовой и розничной торговли, ремонта автомобилей и мотоциклов по сравнению с январем прошлого года возрос на 5,1 процента, что обеспечено, в основном, розничной торговлей.

Экспортные поставки в 2014г. по сравнению с предыдущим годом снизились на 6,3 процента и составили около 2 млрд. долларов США.

Импортные поступления составили около 6 млрд. долларов США и сократились на 4,3 процента.

Заведующая отделом статистики внешнеэкономической деятельности,  Гульсара Сулайманова проинформировала участников пресс-конференции о прекращении с 1 мая 2015 года таможенного администрирования на границе с Республикой Казахстан. В связи с чем, учет объемов взаимной торговли с Российской Федерацией, Республикой Казахстан, Республикой Беларусь и Республикой Армения будет осуществляться органами государственной статистики путем получения от хозяйствующих субъектов статистической отчетности, осуществляющих внешнеторговую деятельность с этими странами.

В свою очередь, заведующая отделом статистики промышленности Чынаркуль Абдрахманова, сообщила о предварительных итогах деятельности промышленных предприятий за истекший год. По ее словам, объем промышленной продукции составил более 167 миллиардов сомов и по сравнению с предыдущим годом снизился на 1,6 процента, что обусловлено снижением производства на предприятиях по разработке месторождения «Кумтор». 
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