В соответствии с Соглашением Нацстаткома с Удостоверяющим центром ОсОО «DOS TEK GROUP» (от 5 декабря 2012г.) по предоставлению последним услуг по организации применения электронной цифровой подписи при получении от респондентов статистической отчетности в электронном виде через общедоступные телекоммуникационные каналы связи, в 2012 году Нацстаткомом проводились работы по переходу на электронную форму сбора статистической отчетности.

Совместно со специалистами ОсОО «DOS TEK GROUP» разработана система сбора, обработки и хранения государственной статистической отчетности, представляемых респондентами в электронном виде (далее Система).
В качестве пилота осуществлены работы по переводу в электронную версию с включением арифметического и логического контроля при вводе месячной формы по труду (№1-Труд), приему и обработке данной статистической отчетности на базе Бишкекского городского и Чуйского областного управлений государственной статистики.
Для внедрения Системы в ГВЦ Нацстаткома выделен отдельный сервер с предоставлением доступа (IP адресов) сотрудникам органов государственной статистики и респондентам.

Однако, по причинам неактивного подключения респондентов к новой Системе (вследствие существенных материальных затрат по приобретению электронной цифровой подписи), часто возникающих и своевременно не устраняемых технических проблем ОсОО «DOS TEK GROUP», применение Системы по приему и обработке статистической отчетности в электронном виде не получила дальнейшего развития.
Учитывая, что апробация Нацстаткомом внедрения в практическую деятельность ввода и обработки данных таких форм статистической отчетности, как №3-услуги, №1-торг, №1-П-срочная, №1-Ф и №1-ФХД-микро не осуществлялась, считаем представление данных отчетов от респондентов в электронном виде нецелесообразным.

3. Кроме того, в последнее время в адрес Нацстаткома представляются ОсОО «DOS TEK GROUP» отчеты респондентов на бумажных носителях по причинам технической неисправности системы «СОчИ». Считаем, такое поведение ОсОО «DOS TEK GROUP» является нарушением Соглашения между Нацстаткомом и Удостоверяющим центром, как по предоставлению услуг по организации применения электронной цифровой подписи при получении от респондентов статистической отчетности в электронном виде через общедоступные телекоммуникационные каналы связи, так и по конфиденциальности данных. Так, в соответствии со статьей 4 Соглашения, Удостоверяющим центром при обработке персональных данных должны быть приняты необходимые организационные и технические меры, в том числе криптографические средства, для защиты персональных данных от несанкционированного доступа.

В связи с вышеизложенным, Нацстаткомом 25 марта 2015 года расторгнуто Соглашение по предоставлению услуг Удостоверяющего центра, заключенного между Нацстаткомом и ОсОО «DOS TEK GROUP».

В целях внедрения электронной отчетности в системе Нацстаткома Кыргызской Республики в настоящее время органами государственной статистики ведутся работы в данном направлении, одним из основных моментов, которого будет получение отчетов от респондентов на бесплатной основе
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