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Итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики за первое полугодие 2018 года
Сегодня, 11 июля, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-июне 2018 года.
Согласно информации Нацстаткома, в последние месяцы наблюдается замедление темпов экономического роста. Так, объем валового внутреннего продукта в январе-июне 2018 года, по предварительной оценке, составил около 214 миллиардов сомов и увеличился на 0,1 процента. За аналогичный период прошлого года рост ВВП составлял 5,6 процента.
Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем ВВП в январе-июне 2018 года составил около 193 миллиардов и возрос на 2,1 процента.

Вместе с тем, объем промышленной продукции за I полугодие 2018 года составил около 109 миллиардов сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 6 процентов. Снижение в промышленном секторе обусловлено сокращением добычи металлических руд, производства комплектующих для транспортных средств, машин и оборудования. Наряду с этим, отмечается рост объемов в текстильном производстве, производстве нефтепродуктов, одежды. 
Положительные тенденции зафиксированы в сельском хозяйстве – реальный рост составил 1,6 процента, в строительстве –  рост составил 6,3 процента, а также отмечен рост в оптовой и розничной торговле – на 5,4 процента.
В январе-июне т.г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) в целом по республике наблюдалось незначительное  снижение потребительских цен (дефляция на 0,1 процента), тогда как в I полугодии 2017 года уровень инфляции в потребительском секторе составлял 2,8 процента. 

Наибольший прирост (3,1 процента) потребительских цен и тарифов в I полугодии т.г. зафиксирован в Нарынской области. При этом, в январе-июне т.г. наблюдалось снижение потребительских цен в Баткенской (на 3,6 процента) и Джалал-Абадской (на 0,1 процента) областях, городах Бишкек (на 0,3 процента) и Ош (на 0,6 процента).

Внешнеторговый оборот Кыргызской Республики за январь-май 2018 года составил 2716 млн. долларов США и по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличился на 20,9 процента, в том числе экспортные операции возросли на 5,5 процента, а импортные поступления увеличились на 27,1 процента.
Объем взаимной торговли республики с государствами-членами ЕАЭС составил около 904 млн. долларов США и увеличился по сравнению с январем-маем прошлого года на 6,5 процента. При этом, импорт товаров повысился на 1,6 процента, экспортные поставки - на 21,2 процента. Наибольшая доля взаимной торговли республики с государствами-членами ЕАЭС пришлась на Россию (65,2 процента) и Казахстан (33,2 процента). 

В ходе пресс- конференции также были подведены итоги учета посевных площадей сельскохозяйственных культур и использования пашни в 2018 году. Отмечается, что общая посевная площадь, занятая сельскохозяйственными культурами в хозяйствах всех категорий составила 1,2 млн. гектаров, что на 0,7 процента больше, чем в предыдущем году. При этом, наряду с увеличением посевных площадей зерновых культур (без зернобобовых, риса и гречихи), зернобобовых культур и картофеля, наблюдалось сокращение площадей сахарной свеклы, бахчевых, масличных и кормовых культур.

Также была представлена информация Нацстаткома о поступлении прямых инвестиций в республику за I квартал 2018 года. В целом объем таких инвестиций снизился на 22,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Отмечалось, что основными инвесторами в I квартале т.г. являлись Канада, Китай, Казахстан, Великобритания и Нидерланды, объемы поступления прямых инвестиций из которых, за исключением Казахстана и Нидерландов, по сравнению с I кварталом прошлого года снизились. 

Кроме того, по данным Нацстаткома, среднемесячная номинальная заработная плата одного работника (без учета малых предприятий) в январе-мае 2018 года составила 15397 сомов и увеличилась на 7,4 процента, а ее реальный размер, исчисленный с учетом индекса потребительских цен, возрос на 4,7 процента. Заработная плата работников бюджетной сферы составила 12037 сомов, а внебюджетной сферы - 21326 сомов. Соотношение заработной платы работников бюджетной сферы к заработной плате работников внебюджетной сферы составило 56,4 процента.
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