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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
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   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
11.03.2016г.


Сегодня, 11 марта 2016г., в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-феврале 2016г.

Как сообщил начальник управления экономической статистики и национальных счетов Азамат Оросбаев, валовой внутренний продукт в январе-феврале текущего года, по предварительной оценке, составил более 49 млрд. сомов и по сравнению с январем-февралем прошлого года снизился на 7,8 процента. При этом, на снижение ВВП повлияло сокращение объемов производства в промышленности и строительстве. 

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-феврале 2016г. составил более 45 млрд. сомов, снизившись на 0,1 процента.

Объем промышленной продукции в январе-феврале 2016г. составил более 26 млрд. сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился более чем на треть. Спад промышленного производства в значительной мере обусловлен сокращением производства драгоценных металлов. 

Что касается потребительских цен и тарифов, то с начала года потребительские цены и тарифы в целом по республике снизились на 0,3 процента, при этом, цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки - на 1,3 процента, алкогольные напитки - на 0,5 процента. 

Заведующая отделом статистики домашних хозяйств Управления статистики устойчивого развития и окружающей среды Галина Самохлеб проинформировала участников пресс-конференции о результатах выборочного обследования бюджета времени, проведенного по итогам интегрированного обследования бюджетов домашних хозяйств, распределении суточного фонда времени членов домохозяйств по полу и месту жительства.

В свою очередь, главный специалист отдела социальной статистики Управления социально-демографической статистики и рынка труда Динара Сооромбаева представила информацию о состоянии преступности в 2015 году и  видах совершаемых преступлений, отметив при этом, что женщины в общем числе правонарушителей составляют 13 процентов.
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