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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
  НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
09.07.2015г.


Сегодня, 9 июля 2015 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-июне текущего года и ряд других вопросов.

Как сообщил Первый заместитель председателя Нацстаткома Байжуманов Джанбулат Байжуманович, объем валового внутреннего продукта в январе-июне текущего года, по предварительной оценке, составил более 172 миллиардов сомов и по сравнению с январем-июнем прошлого года увеличился на 7,3 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили более 51 процента, доля промышленности составила более 19 процентов, сельского хозяйства - около 10 процентов и строительства - более 6 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-июне т.г. составил более 89 миллиардов сомов и по сравнению с январем-июнем прошлого года возрос на 23,6 процента. Без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции за этот период увеличился на 4,7 процента.
Заведующая отделом сводных работ и распространения статистической информации Чинара Турдубаева представила вниманию собравшихся новый формат официального сайта Нацстаткома. При этом, она отметила, что он представлен полностью измененной структурой, обеспечено функционирование интерактивных графиков и диаграмм, внедрена система электронной подписки на статистическую информацию. Расширены возможности доступа к сайту как с компьютера, планшета, так и с мобильного телефона. Предполагается использование трех языков.

Заведующая отделом методологии и обработки данных управления статистики домашних хозяйств Айнура Нурбаева представила участникам пресс-конференции информацию об уровне бедности в 2014г., который в целом по республике составил 30,6 процента, снизившись по сравнению с предыдущим годом на 6,4 процентных пункта. При этом, в городских поселениях уровень бедности снизился на 1,6 процентных пункта, а в сельской местности - на 8,7 процентных пункта. Для оценки уровня бедности в качестве порогового значения была применена черта бедности 2013г., проиндексированная на среднегодовой индекс потребительских цен.
Заведующая отделом статистики цен Малика Абдукадирова сообщила, что уровень инфляции в потребительском секторе в I полугодии текущего года составил 0,2 процента, в то время как в I полугодии прошлого года он составлял 5,9 процента. Замедление инфляционных процессов с начала года, обусловлено, в основном, снижением цен во II квартале на свежие овощи (на 28,8 процента), молочные изделия, сыр и яйца (на 11,0 процента), крупы (на 4,6 процента) и мясо (на 4,0 процента) Наряду с этим, цены и тарифы на непродовольственные товары и услуги продолжают повышаться и в целом по сравнению с декабрем предыдущего года они возросли на 4 процента. 
Заведующая отделом труда и занятости Гульнара Джайлобаева проинформировала собравшихся о том, что по итогам интегрированного обследования бюджетов домашних хозяйств и рабочей силы, численность экономически активного населения в возрасте 15 лет и старше в 2014г. составила 2504,2 тыс. человек и по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 1,4 процента. При этом, уровень экономической активности за этот период практически не изменился. Численность безработных в возрасте 15 лет и старше составила 201,5 тыс. человек. Уровень безработицы составил 8 процентов от экономически активного населения, снизившись по сравнению с предыдущим годом на 0,3 процентных пункта.
Главный специалист отдела статистики внешнеэкономической деятельности Гулайым Шаяхметова представила информацию об итогах внешней торговли товарами и услугами в 2014г., отметив, что внешнеторговый оборот товарами (на основе данных таможенной статистики) в 2014г. составил более 7618 млн. долларов США и по сравнению с предыдущим годом снизился на 4,7 процента. 

В 2014г. во внешней торговле республики, как и в предыдущие годы, импорт товаров превысил их экспорт в 3 раза. В результате, дефицит торгового баланса составил 3851 млн. долларов США, снизившись против уровня 2013г. на 3,2 процента.

На долю стран-членов Таможенного союза во внешнеторговом обороте республики приходилось около 40 процентов.
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