 «Кыргыз Республикасында 2020 жылы эл жана туракжай фондун каттоого даярдык к¼р³³ жана ¼тк¼р³³ ж¼н³нд¼» Кыргыз Республикасынын £км¼т³н³н токтомунун долбооруна
маалымкат-негиздеме 

Кыргыз Республикасынын «Эл жана туракжай фондун каттоо ж¼н³нд¼» Мыйзамына жана К¼зкаранды эмес Шериктеш Мамлекеттердин башчыларынын Ке¾ешинин 2016-жылдагы 16-сентябрдагы «Эл каттоону ¼тк¼р³³н³н 2020-жылдагы раундун К¼зкаранды эмес Шериктеш Мамлекеттердеги катышуучу-мамлекеттерде ¼тк¼р³³ ж¼н³нд¼» чечимине ылайык, Кыргыз Республикасынын Улуттук статистика комитети, Кыргыз Республикасынын £км¼т³н³н «Кыргыз Республикасында 2020-жылы эл жана туракжай фондун каттоого даярдык к¼р³³ жана ¼тк¼р³³ ж¼н³нд¼» токтомунун долбоорун даярдады.
Кезектеги  Кыргыз Республикасындагы эл жана туракжай фондун каттоонун ¼зг¼ч¼ мааниси бардык жалпы камтуу жана ке¾ири программанын аркасында калк ж¼н³нд¼ жалпы ¼лк¼ боюнча гана эмес, анын ар бир администрациялык-аймактык бирдиктери ж¼н³нд¼ ар кандай маалыматтардын  альтернативсиз булактарын алуу болуп аныкталат. Каттоонун ж³р³ш³нд¼ алынган калктын саны жана жыныстык курамынын т³з³м³ ж¼н³нд¼г³ маалыматтар кийинки социалдык-экономикалык жана демографиялык расчеттор ³ч³н ал гана эмес кийинки каттоонун натыйжаларын алганга чейинки мезгилде да негиз болуп кызмат аткарат.
 Кыргыз Республикасынын «Эл жана туракжай фондун каттоо ж¼н³нд¼г³» Мыйзамы менен эл жана туракжай фондун каттоо Кыргыз Республикасында 10 жылда бир жолу ¼тк¼р³л³п тураары белгиленген, жана калкты д³йн¼л³к каттоонун кезектеги раундуна туура келет. Биринчи улуттук эл каттоо 1999-жылы ¼тк¼р³лг¼н,  кийинкиси - 2009-жылы. Азыркы убакта КМШ жана ЕАЭС мамлекеттеринин алкагында катышуучу - мамлекеттердин демографиялык ¼н³г³³ жана эмгек базарынын абалы тенденциясына ¼з ара к³чт³³ таасирлери бар экендиги орун алган, баарыдан мурда болуп жаткан миграциялык процесстер менен. Ушуга байланыштуу Кыргыз Республикасындагы кезектеги эл жана туракжай фондун каттоону  башка катышуучу-мамлекеттер менен ¼т¼ жакын м¼¼н¼тт¼ ¼тк¼р³³ КМШ жана ЕАЭС ¼лк¼л¼р³нд¼г³ чыныгы абалды чагылдырган маалыматтарды бермек.
Эл жана туракжай фондун каттоого даярдык к¼р³³н³н жана ¼тк¼р³³н³н, кайрадан иштеп чыгуунун, жалпылоонун жана натыйжаларын жарыялоонун каржылоо булактары болуп тартылып келинген донордук каражаттарды эсепке алуу менен республикалык бюджет эсептелет.  
Даярдык к¼р³³г¼ чыгымдар, материалдык-техникалык камсыздоо, ¼тк¼р³³, 2009-жылдагы эл жана туракжай фондун каттоонун материалдарын иштеп чыгуу жана анын натыйжаларын жарыялоого 2007-жыл мезгилинен 2011-жылга чейин 246 млн.сом же 6,1 млн.АКШ долларын т³зд³.

Бул токтомдун долбоорун кабыл алуу Кыргыз Республикасында  2020-жылы эл жана туракжай фондун каттоону ¼з убагында жана сапаттуу ¼тк¼р³³н³ камсыздоого м³мк³нд³к берет.

Кыргыз Республикасынын £км¼т³н³н токтомунун долбоорун кабыл алуу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык терс натыйжаларга алып келбейт.

Кезектеги 2020-жылдагы эл жана туракжай фондун каттоого сапаттуу жана ¼з убагында даярдануу максатында Кыргыз Республикасынын Улуттук статистика комитети, Кыргыз Республикасынын £км¼т³н³н «Кыргыз Республикасында 2020-жылы эл жана туракжай фондун каттоого даярдык к¼р³³ жана ¼тк¼р³³ ж¼н³нд¼г³» ушул долбоорду кароого киргизет. 

Кыргыз Республикасынын
Улутстаткомунун т¼рагасы               

         А. Султанов
