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Сегодня, 14 января 2016 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой были представлены основные итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в истекшем году.

Как сообщил Председатель Нацстаткома Акылбек Осмоналиев, объем валового внутреннего продукта в 2015 году, по предварительной оценке, составил около 424 миллиардов сомов и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 3,5 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили более 50 процентов, доля промышленности составила более 15 процентов, сельского хозяйства - 14 процентов и строительства - более 8 процентов. 

Объем промышленной продукции в 2015 году составил 175 миллиардов сомов и по сравнению с январем-декабрем прошлого года снизился на 4,4 процента. 
Рост валовой продукции сельского хозяйства в истекшем году обеспечен увеличением объемов производства продукции растениеводства.

Объем инвестиций в основной капитал в 2015 году составил более 120 млрд. сомов, что на 8 процентов больше, чем в 2014 году. Около 58 процентов объема инвестиций было профинансировано за счет внутренних источников.

В 2015 году объем оборота оптовой и розничной торговли составил 428 миллиардов сомов и по сравнению с предыдущим годом возрос на 6,9 процента. 

Рост оборота оптовой и розничной торговли обусловлен увеличением объемов продаж моторного топлива и розничной торговли.

В целом за 2015 год (по сравнению с декабрем 2014 года) уровень инфляции в потребительском секторе составил 3,4 процента, в то время как в 2014 году он составлял 10,5 процента.

По сравнению с декабрем 2014 года в наибольшей мере возросли цены на алкогольные напитки и табачные изделия (на 12,4 процента) и непродовольственные товары (на 12,3 процента). Тарифы на услуги в целом за истекший год повысились на 6,7 процента. При этом, как отметил Акылбек Осмоналиев, потребительские цены на продовольственные товары в истекшем году по сравнению с декабрем 2014 года снизились на 4,2 процента.

Внешнеторговая деятельность республики характеризовалась снижением основных показателей. Так, в январе-ноябре 2015 года объем внешнеторгового оборота по сравнению с соответствующим периодом 2014 года сократился почти на 24 процента. При этом отмечалось, снижение как экспортных поставок, так и импортных поступлений.

Начальник управления статистики устойчивого развития и окружающей среды Каныкей Оросбаева проинформировала собравшихся о том, что для усиления взаимодействия между производителями и пользователями статистических данных, Национальным статистическим комитетом Кыргызской Республики разработано мобильное приложение STATKG, которое предоставляет возможность бесплатного доступа более чем к 140 социально-экономическим показателям по республике и ее регионам на кыргызском, русском и английском языках в динамике за пять лет в виде таблиц и графических изображений.

Далее вниманию собравшихся были представлены презентации заведующих отделов Нацстаткома, характеризующие положение дел в отдельных отраслях экономики и социальной сферы за истекший год.
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