
Методологическое положение по расчету

                       валового внутреннего продукта

                               методом доходов

1. Общие положения 

Основной показатель системы национальных счетов, валовой внутренний продукт (ВВП) в рыночных ценах, разрабатывается тремя методами:

· производственным методом;

· методом конечного использования (расходов);

· методом доходов.

Основные элементы,  входящие в состав ВВП методом доходов, формируются  при разработке валового внутреннего продукта производственным методом и методом расходов.

Расчет ВВП методом доходов отражает выплату первичных доходов институциональными единицами, непосредственно участвующими в процессе производства товаров и услуг.

Особенность расчета ВВП методом доходов, в отличие от расчета ВВП производственным методом и расходным методом, заключается в том, что один из его компонентов (валовая прибыль и валовой смешанный доход) представляет собой балансирующую статью и рассчитывается сальдовым методом, то есть, как разница между ВВП и другими компонентами (оплата труда и налоги на производство и импорт).

Данное методологическое положение подготовлено в соответствии с концепциями Государственной программы дальнейшего развития статистической информационной системы в Кыргызской Республике на 2006-2009гг., предусматривающей совершенствование методических рекомендаций, в частности  по составлению ключевых счетов СНС с учетом новых явлений в экономике республики.

В документе детализировано содержание показателей по оплате труда, налогам на производство и импорт по видам экономической деятельности и секторам экономики. Уточнена методика их расчетов в соответствии с изменениями в статистике заработной платы и действующей системой налогов и субсидий.

     1.1.      Цели и задачи

Целью расчета ВВП методом доходов является построение счета образования доходов, в частности определение стоимостной структуры ВВП по компонентам, анализ динамики образования первичных доходов в целом по экономике, видам экономической деятельности  и институциональным секторам.

Основными задачами являются:

· дальнейшее усовершенствование и разработка инструментов, позволяющих рассчитать валовой внутренний продукт (ВВП) с использованием различных источников информации, включая оценки на ненаблюдаемую часть экономики; 

· формирование показателей по образованию первичных доходов единицами-резидентами, непосредственно участвующими в производстве товаров и услуг (корпорациями, учреждениями и организациями, а также домашними хозяйствами, являющимися собственниками некорпоративных  предприятий). 

1.2. Классификационные категории

· Государственный классификатор видов экономической деятельности (ГКЭД).

· Государственный классификатор органов управления (ГКОУ).

· Общереспубликанский классификатор  форм собственности (ОКФС).

· Государственный классификатор секторов экономики (ГКСЭ).

1.3. Нормативно - правовая структура

· Закон Кыргызской Республики «О государственной статистике» от 26 марта 2007 года № 40.

· Программа статистических работ Кыргызской Республики на 2008г.

· Государственная программа дальнейшего развития статистической информационной системы в Кыргызской Республике на 2006-209 годы, утвержденная постановлением Правительства Кыргызской Республики от 15 марта 2006 года № 163.

· Система национальных счетов – СНС ООН -1993.

· Рекомендации Статкомитета СНГ  по составлению счета образования доходов
Москва, 1995г.

· Методы расчета показателей и источники информации для составления счетов СНС для сектора некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства. Москва, 2003, Статкомитет СНГ.

· Методы расчета показателей и источники информации для составления счетов СНС для сектора нефинансовых предприятий. Москва, 2001, Статкомитет СНГ.

· Методы расчета показателей и источники информации для составления счетов СНС для сектора финансовых учреждений. Москва, 2001, Статкомитет СНГ.

· Методы расчета показателей и источники информации для составления счетов СНС для сектора домашних хозяйств. Москва, 2004, Статкомитет СНГ.

· Методы расчета показателей и источники информации для составления счетов СНС для сектора государственных учреждений. Москва, 2003, Статкомитет СНГ.

1.4. Общие принципы построения счета образования доходов

  Основными показателями счета образования доходов являются:

· Оплата труда наемных работников;

· Отчисления на социальное страхование;

· Налоги на производство и импорт;

· Субсидии на производство и импорт;

· Валовая прибыль и валовые смешанные доходы. 

1.5. Охват данных и статистические единицы

Единицами статистического наблюдения являются предприятия, организации, учреждения, некорпоративные предприятия домашних хозяйств и  «Остальной мир».

1.5.1. Географический охват

Счет образования доходов разрабатывается на республиканском уровне.

1.6. Сбор статистической информации

Сбор информации по счету образования доходов осуществляется на основании сплошного статистического учета предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности и выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств, а также использования результатов обследований, опросов и экспертных оценок ненаблюдаемой части экономики.

1.6.1. Инструментарий 

Для составления счета образования доходов используется большой объем информации, причем для одного показателя могут использоваться несколько источников данных одновременно (Приложения 1, таблицы №№ 1 - 9).

1.6.2. Методы исчисления стоимостных компонентов ВВП

Расчет валового внутреннего продукта (ВВП)  методом доходов рассчитывается по следующей схеме:

1. Оплата труда наемных работников 

          в том числе:

     а)  Заработная плата в денежной и натуральной форме;

     б)  Отчисления работодателей на социальное страхование;

     в)  Условно исчисленные отчисления на социальное страхование.

2.  Налоги на производство и импорт.

3.  Субсидии на производство и импорт.

4.  Валовая прибыль, валовые смешанные доходы.

5.  Валовой внутренний продукт (5=1+2-3+4).

1.6.2.1.Оплата труда наемных работников представляет собой вознаграждение в денежной и натуральной форме, выплачиваемое работодателем наемному работнику за выполненную работу в отчетном периоде и включает в себя фактические и условно исчисленные отчисления на социальное страхование, налоги на доходы и другие выплаты, которые подлежат уплате наемным работникам. Они учитываются на основе начисленных сумм. 

1.6.2.2. Заработная плата охватывает все виды заработков в денежной и натуральной форме, независимо от источников финансирования.  К заработной плате в денежной форме относятся все виды вознаграждений, определяемые в соответствии с в соответствии с Инструкцией по статистике численности и заработной платы, работающих по найму, утвержденной постановлением Нацстаткома Кыргызской Республики от 17 мая 2005г. № 11:
· заработная плата, начисленная работникам за фактически выполненную работу и отработанное время, исходя из тарифных ставкок и должностных окладов в соответствии с принятыми на предприятии формами и системами оплаты труда;
· заработная плата, начисленная работникам за выполненную работу по сдельным расценкам, в процентах от выручки от проджи продукции (выполнения работ и оказания услуг), в долях от прибыли;

· выплаты стимулирующего и компенсационного характера, связанные с режимом работы и условиями труда (вознаграждения по итогам работы за год, за выслугу лет, классный чин, дипломатический ранг, ученую степень, стаж работы, доплаты за работу в особых условиях, выплаты, обусловленные районным регулированием оплаты труда, надбавки за подвижной и разъездной характер работ для работников, занятых в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте, оплата за работу в ночное время, в выходные и праздничные дни и другие);

· оплата ежегодных и дополнительных отпусков, денежная компенсация за неиспользованный отпуск, заработная плата работников во время их обучения с отрывом от производства в системе повышения квалификации и переподготовки кадров;

· дополнительные надбавки, выплачиваемые регулярно, например, компенсационные выплаты в связи с повышением цен, производимые сверх размеров индексации доходов по решениям Правительства Кыргызской Республики;

· оплата труда лиц, работающих по совместительству;

· оплата труда студентов и учащихся, проходящих производственную практику на предприятии;

· процентное и комиссионное вознаграждение, денежные чаевые и подарки, полученные наемными работниками;

· вознаграждения за открытия, изобретения и рационализаторские предложения;

· заработная плата домашней прислуги;

· вид потребительских товаров и услуг, предоставляемых в качестве вознаграждения в натуральной форме и др.

К заработной плате в натуральной форме относятся следующие вознаграждения:

· стоимость товаров и услуг, выдаваемых предприятиями своим работникам в порядке натуральной оплаты из продукции, произведенной на этих предприятиях (например, зерно, выдаваемое работникам сельскохозяйственных предприятий);

· стоимость бесплатно предоставляемых работникам по отдельным видам экономической деятельности (в соответствии с законодательством) коммунальных услуг, питания, товаров, включая  форменную одежду и обмундирование;

· оплата проезда работникам к месту работы транспортом общего пользования, ведомственным транспортом;

· страховые платежи, уплачиваемые предприятиями по договорам личного и имущественного страхования, заключенным предприятиями в пользу отдельных наемных работников;

· добровольные отчисления на медицинское страхование и на дополнительное пенсионное обеспечение, производимые предприятиями в негосударственные социальные фонды в пользу отдельных работников согласно полисам личного страхования;

· плата за содержание детей в дошкольных учреждениях за счет средств  предприятий;

· предоставление питания работникам в столовых, буфетах, профилакториях по льготным ценам или бесплатно;

· оплата путевок работникам и членам их семей на лечение, отдых, экскурсии и путешествия за счет средств  предприятий;

· расходы по возмещению ценовой разницы на продукцию (работ и услуг), предоставляемую работникам предприятия;
· вид потребительских товаров и услуг, предоставляемых в качестве вознаграждения в натуральной форме;

· стоимость бесплатно выдаваемых работникам в качестве поощрения акций, или льгот по приобретению акций, и другие единвременные поощрения, связанные с юбилейными датами, стоимость подарков работникам и др.

Оценка товаров и услуг, предоставляемых работодателями в качестве вознаграждения в натуральной форме, производится следующим образом. В случае их приобретения они должны быть оценены работодателем по рыночной цене. Если товары и услуги предоставляются работникам бесплатно, то в заработную плату включается их полная стоимость. Если они предоставляются по сниженным ценам, то в заработную плату в натуральной форме включается только разница между полной стоимостью товаров и услуг и той суммой, которую заплатили работодатели.


Показатель «Фонд начисленной заработной платы» не в полной мере соответствует показателю заработной платы в СНС, и поэтому может служить лишь в качестве исходного элемента расчета, нуждающегося в следующих корректировках:

a) Исключение оплаты учебных отпусков, предоставленных работникам, обучающимся в общеобразовательных учреждениях;

 в СНС она относится к условно исчисленным отчислениям работодателей на социальное страхование. 

b) Добавление расходов, входящих в состав «выплаты социального характера»,  относящихся в СНС к заработной плате в натуральной форме.

К ним относятся следующие расходы за счет средств предприятия:

· страховые платежи (взносы), уплачиваемые предприятием по договорам личного, имущественного и иного страхования в пользу своих работников;

· взносы на добровольное медицинское страхование работников;

· расходы по оплате учреждениям и организациям здравоохранения услуг, оказываемых работникам;

· оплата путевок работникам и членам их семей на лечение, отдых, путешествия;

· оплата стоимости проезда работников и членов их семей к месту отдыха и обратно,  оплата стоимости багажа;

· расходы по возмещению ценовой разницы на продукцию, отпускаемую подсобными хозяйствами для общественного питания работников предприятия.

c) Добавление расходов, не учитываемых в составе фонда заработной платы и выплат социального характера,  в СНС относящихся к заработной плате.

К ним относятся следующие расходы:

· взносы за счет средств  предприятий в негосударственные пенсионные фонды;

· авторские вознаграждения, выплачиваемые по договорам на создание, издание и иное использование произведений науки, литературы, искусства, изобретений;

· стоимость выданных бесплатно форменной одежды, обмундирования, остающихся в личном постоянном пользовании или сумма льгот в связи с их продажей по пониженным ценам;

· суточные и выплаты взамен суточных: надбавки к заработной плате в связи с подвижным (разъездным) характером работы; полевое довольствие; надбавки работникам, направленным для выполнения монтажных, наладочных и строительных работ. 

Не включаются расходы предприятий при переводе работников на работу в другие местности (учитываются как промежуточное потребление).

Исключается заработная  плата лиц не списочного состава.

К ним относятся оплата работ и услуг, выполняемых без заключения трудовых или гражданских договоров:

· оплата услуг (гонорар) за переводы, консультации, чтение лекций, выступление по радио и телевидению и т.д.;

· оплата других разовых работ и услуг, например, ремонтных работ, услуг по рекламе и т.д.;

· авторские гонорары за оригиналы художественных произведений, научные работы, изобретения, если предприятие не заключало с автором договора на их создание.

В СНС оплата таких услуг рассматривается, с одной стороны, как промежуточное потребление предприятий, оплативших эти услуги, а с другой стороны, как смешанный доход самозанятых лиц, их оказавших. В то же время оплата труда работников не списочного состава и авторские гонорары включаются в показатель оплаты труда в СНС в части тех лиц, у которых с предприятием в отчетном периоде были установлены формальные или неформальные отношения найма.

d) Добавление скрытой и неучтенной оплаты труда.

1.6.2.3. Отчисления на социальное страхование производятся работодателями, чтобы обеспечить в будущем право на получение социальных пособий наемным работникам  (или членам их семей). 

Отчисления работодателей на социальное страхование включают:

а) фактические отчисления на социальное страхование;

б) условно исчисленные отчисления на социальное страхование.

Фактические отчисления на социальное страхование состоят из платежей, производимых работодателями третьей стороне, то есть в организации социального страхования в соответствии с программами социального обеспечения и социального страхования населения. Эти платежи являются основным источником средств для выплат населению пенсий, пособий, финансирования расходов на лечение и отдых работников. Хотя эти платежи производятся работодателями непосредственно организациям социального страхования, они рассматриваются как вознаграждение за труд наемным работникам и записываются в счете образования доходов как компонент оплаты труда наемных работников в размере взносов работодателей на социальное страхование. Затем в счете вторичного распределения доходов они записываются как текущий трансферт от домашних хозяйств в государственные фонды социального страхования.

Фактические отчисления работодателей на социальное страхование определяются в размере начислений на фонд заработной платы по всем видам социального страхования, то есть в фонды социального страхования, пенсионный фонд и фонд медицинского страхования. 

Условно исчисленные отчисления работодателей на социальное страхование представляют собой эквивалент социальным пособиям, выплачиваемым работодателями непосредственно их работникам, бывшим работникам или их иждивенцам, имеющим на это право, за счет своих средств, без привлечения третьей стороны. В этом случае наемные работники рассматриваются как защищенные от обстоятельств, которые могут неблагоприятно повлиять на их доходы или благосостояние, хотя никаких платежей с целью их страхования третьей стороной не производится. Поэтому для таких наемных работников следует условно начислять вознаграждение, равное сумме условно исчисленных взносов в фонд социального страхования. 

На практике в качестве возможной оценки условно исчисленных отчислений работодателей на социальное страхование наемных работников может служить сумма фактически выплаченных работодателями в текущем периоде социальных пособий. 

К ним относятся:

· пособия в связи с потерей трудоспособности из-за производственных травм;

· доплаты работникам в случае временной утраты трудоспособности до фактического заработка;

· компенсации, выплачиваемые в установленных законодательством размерах женщинам, находящимся в частично оплачиваемом отпуске по уходу за ребенком до достижения им определенного законодательством возраста;

· выходное пособие при прекращении трудового договора;

· суммы, выплачиваемые на период трудоустройства уволенным работникам в связи с сокращением численности или штата работников, реорганизацией или ликвидацией предприятия;

· материальная помощь, оказываемая работнику в случае определенных событий, например, в связи со смертью кормильца и др.;

· надбавка к пенсиям, единовременное пособие уходящим на пенсию ветеранам труда;

· стипендии студентам и учащимся, направленным предприятиями на обучение в высшие и средние специальные учебные заведения;

· оплата учебных отпусков, предоставляемых работникам, обучающимся в высших и средних специальных учебных заведениях, аспирантуре и др.

В счете образования доходов условно исчисленные отчисления на социальное страхование показываются как компонент оплаты труда наемных работников.

1.6.2.4. Налоги на производство и импорт

Налоги на производство и импорт - это обязательные безвозмездные невозвратные платежи, взимаемые органами государственного управления с производящих единиц в связи с производством и импортом товаров и услуг.  Налоги на производство и импорт состоят из налогов на продукты и других налогов на производство.

Налоги на продукты - это налоги, взимаемые пропорционально количеству или стоимости товаров и услуг, производимых, или импортируемых производящей единицей - резидентом. К ним относятся следующие наиболее распространенные налоги:

· налог на добавленную стоимость (НДС) на отечественные и импортные товары и услуги;

· акцизы;

· импортные и экспортные пошлины и др.

Другие налоги на производство - это налоги, связанные с использованием факторов производства, а также платежи за лицензии и разрешения заниматься какой-либо производственной деятельностью или другие обязательные платежи, уплата которых необходима для деятельности единицы-резидента. Другие налоги на производство не включают налоги на прибыль или иные доходы, получаемые предприятием, и подлежат уплате в государственный бюджет независимо от рентабельности производства.

Другие налоги на производство включают:

· налоги на землю, здания, сооружения, уплачиваемые предприятиями, организациями и домашними хозяйствами за владение землей, зданиями, сооружениями, используемыми в производстве независимо от того, являются ли эти предприятия собственниками или арендаторами этих активов;

· налоги на использование других основных фондов, которыми облагаются  предприятия и домашние хозяйства - владельцы транспортных средств, связанные с использованием этих средств для производственной деятельности;

· налоги и сборы за предпринимательские или профессиональные лицензии с юридических и физических лиц с целью получения лицензии на осуществление определенного вида предпринимательской или профессиональной деятельности, связанной с производством товаров и услуг. В эту группу налогов включаются также госпошлина за регистрацию предприятий, сбор за регистрацию общественных организаций и средств массовой информации, регистрационный сбор с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, сбор за лицензирование деятельности инвестиционных институтов на рынке ценных бумаг, налог на строительство объектов производственного назначения в курортной зоне, сбор за выдачу разрешений на открытие и продление срока деятельности представительств иностранных фирм, банков и организаций, лицензионный сбор за право производства и реализации алкогольных напитков, пива и др. 

· налоги на финансовые операции и операции с капиталом, выплачиваемые при покупке или продаже предприятиями финансовых и нефинансовых активов в случае, когда меняется собственность, например, на землю, активы и др.

Не являются налогами, с точки зрения СНС, обязательные платежи в государственные внебюджетные социальные фонды: пенсионный фонд, фонд социального страхования,  фонд медицинского страхования. Они отражаются как часть оплаты труда наемных работников.


Субсидии на производство и импорт

Субсидии на производство и импорт, предоставляемые органами государственного управления, включают только текущие выплаты непосредственно от этих организаций производителям рыночной продукции (единицам-резидентам).
Субсидии регистрируются на момент, когда возникает обязательство по их выплате производителям. Субсидии, предназначенные для покрытия потерь, понесенных производителями, регистрируют в то время, когда орган государственного управления принимает решение покрыть потери.

Субсидии на производство и импорт состоят из субсидий на продукты и других субсидий на производство.

Субсидии на продукты включают регулярные возмещения предприятиям из государственного бюджета постоянных убытков, возникающих в результате того, что продажная цена на производимую ими продукцию устанавливается ниже средних издержек производства. К ним относятся, например, дотации из государственного бюджета предприятиям промышленности, сельского хозяйства, жилищного, коммунального хозяйства, городского транспорта и др.

       Другие субсидии на производство состоят из субсидий, которые предприятия получают от государственного управления  в связи с использованием факторов производства, например, субсидии,  выплачиваемые в связи с использованием труда особого контингента лиц (инвалидов, безработных), а также для стимулирования  использования определенных видов сырья, энергии; для покрытия стоимости дополнительной обработки отходов производства и др.

1.6.2.5. Валовая прибыль, валовые смешанные доходы

Валовая прибыль представляет собой ту часть добавленной стоимости, которая остается у производителей после вычета расходов, связанных с оплатой труда наемных работников, и чистых налогов на производство и импорт. Эта статья измеряет прибыль (или убыток), полученную от производства, до учета выплаты доходов от собственности.

 Валовая прибыль в СНС - в отличие от показателя прибыли от реализации, отражаемой в бухгалтерском учете - не содержит элементов оплаты труда, включаемых по методологии СНС в оплату труда, сверхнормативные выплаты по командировочным, представительским и другим расходам, не включает прибыль, образующуюся у владельцев активов в результате роста цен, но включает потребление основного капитала.

Основными источниками для расчета оплаты труда и условно исчисленных отчислений на социальное страхование, являются статистические формы: 

- 5-З «Отчет о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг) предприятия (организации)»; 

- 1-ФХД (микро) «Отчет об основных показателях деятельности  малого предприятия»; 

 - 1-кб (инт) «Отчет о финансово-экономичской деятельности коммерческих банков»;

 - 2-кредит (инт) «Отчет о финансово-экономической деятельности кредитных организаций»; 

- 1-НБКР (инт) «Отчет о финансово-экономической деятельности национального банка»; 

- 1-фб «Отчет о деятельности фондовой биржи»; 

- 4-фин (некоммерческие) «Отчет о поступлении и использовании финансовых средств»; 

- 1-СК «Отчет о деятельности страховой организации»; 

- для бюджетных учреждений - отчеты Министерства финансов Кыргызской Республики «Об исполнении государственного бюджета Кыргызской Республики».

Отчисления на социальное страхование, производимые работодателями, в целом по экономике и видам  экономической деятельности определяются на основании формы № 1-Т «Отчет по труду и заработной плате» и эти данные корректируются на основе отчета Социального фонда Кыргызской Республики.

Чтобы сбалансировать производство и потребление товаров и услуг, а также величину получаемых и использованных доходов, необходимо добавить заработную плату, неучтенную в выше приведенных статистических формах. Это заработная плата военнослужащих (по данным министерства обороны, внутренних дел  и других силовых органов), а также консультантов, работающих в посольствах, переводчиков, привлекаемых в различные проекты и др.
Данные об оплате труда наемных работников по видам экономической деятельности переносятся из таблиц № 1, 2, 3, 4 и группируются в таблице № 5.
Общая сумма налогов на продукты определяется в таблице № 6 и распределения их по видам экономической деятельности не производятся.

Следует иметь в виду, что перечни налогов и субсидий, приведенные в таблицах, являются условными и при балансировке и дальнейшего совершенствования информационной базы этих налогов и субсидий могут быть уточнены.

Общая сумма субсидий на продукты производится в таблице № 6-1. Все эти субсидии относятся к сектору нефинансовых предприятий (корпораций). Основным источником информации о субсидиях являются отчет Министерства финансов об исполнении государственного бюджета.

Другие налоги на производство, перечисленные в таблице № 7, при отсутствии более точной информации распределяются по видам деятельности и секторам экономики (кроме домашних хозяйств) пропорционально их удельному весу в общем выпуске предприятий всех видов экономической деятельности в основных ценах.

В таблице № 8 данные о других налогах на производство показываются в перекрестной группировке по видам деятельности и секторам. Таблица составляется на основе итоговых данных таблицы № 7-1, 7-2 и 7-3.
Сбор с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, распределяется пропорционально по удельному весу в выпуске по соответствующим видам экономической деятельности. Земельный налог на земли сельскохозяйственного назначения относится сельскому хозяйству, а налоги на земли несельскохозяйственного назначения - к предприятиям всех отраслей (кроме бюджетных учреждений и подразделений предприятий, оказывающих социально-культурные услуги своим работникам) и др.

Основным источником информации о налогах является отчет Министерства финансов об исполнении бюджета страны. Однако, в этом отчете налоги учитываются по фактическим поступлениям (а не на основе начисленных сумм, как требуется в СНС), а также в целом по всем плательщикам. Кроме того, часть обязательных платежей, относимых в СНС к налогам, в классификации доходов бюджета часто показывается не в составе налоговых доходов, а в других разделах, и наоборот, не все налоговые доходы в этой классификации рассматриваются в СНС как налоги. Наконец, в этом отчете отсутствуют данные об отчислениях во внебюджетные фонды. Поэтому испльзование этой информации предпологает проведение отбора требуемых данных, их дополнение недостающими показателями и группировку по секторам- плательщикам.

Сводные итоги счета образования доходов по видам экономической деятельности и секторам экономики на основе итоговых данных таблиц № 5, 8 обобщаются в таблице № 9.
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Об утверждении «Методологического 

положения  по расчету валового внутреннего
продукта методом доходов»
В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О государственной статистике» коллегия Национального статистического комитета Кыргызской Республики постановляет:

1. Утвердить прилагаемое «Методологическое положение по  расчету валового внутреннего продукта методом доходов».

2. Отделу национальных счетов (Плесовских Р.С.) производить ежегодно расчеты валового внутреннего продукта (ВВП) в соответствии с данным методологическим положением. 

3. Контроль исполнения данного постановления возложить на первого заместителя председателя Байжуманова Д.Б.  


Председатель




О.Абдыкалыков

              Байжуманов Д.Б.                                           Абдымомунов Р.А.

              Джумабаев К.Д.                                             Ким А.Г.                     

              Тулегабылов Н.М.                                         Сеитбеков С.С.               
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