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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
13.05.2016г.


Сегодня, 13 мая 2016 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-апреле 2016 года.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статинформации Чинара Турдубаева, валовой внутренний продукт в январе-апреле текущего года, по предварительной оценке, составил более 108 миллиардов сомов и по сравнению с январем-апрелем прошлого года снизился на 4,9 процента. При этом, на снижение ВВП повлияло сокращение объемов в промышленности и на транспорте. 

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе 2016 года составил около 101 миллиарда сомов, что на уровне соответствующего периода прошлого года.

Объем промышленной продукции в январе-апреле 2016 года составил более 50 миллиардов сомов и по сравнению с предыдущим годом снизился на 26,9 процента. Спад промышленного производства в значительной мере обусловлен сокращением производства драгоценных металлов и текстильного производства. 

Что касается потребительских цен и тарифов, то в апреле 2016 года по сравнению с декабрем прошлого года, их уровень в целом по республике снизился на 1,9 процента. 

Заведующая отделом статистики инвестиций управления реального сектора Виктория Бирюкова проинформировала участников пресс-конференции о том, что в 2015 году поступление прямых иностранных инвестиций в экономику республики по сравнению с предыдущим годом увеличилось почти на 13 процентов. При этом, если объемы поступления их из стран вне СНГ снизились на 0,3 процента, то из стран СНГ, они, напротив, увеличились в 2 раза. Наиболее приоритетными видами экономической деятельности для вложения инвестиций, как и в 2014г., являлись геологоразведочная деятельность, сфера финансового посредничества и страхования, обрабатывающие производства, обеспечение (снабжение) электроэнергией, газом, паром и кондиционированным воздухом, а также строительство. 
Главный специалист отдела статистики финансов Эльнура Абельдиева в своем выступлении отметила, что в 2015 году микрокредитованием населения в республике занимались четыре крупные микрокредитные организации, на долю которых пришелся 61 процент выданных микрокредитов и более 70 процентов получателей, а также 143 кредитных союза и 217 микрокредитных компаний и агентств. Из общего объема микрокредитов более 44 процентов выдано на развитие сельского хозяйства, 20 процентов пришлось на потребительские кредиты.
Главный специалист отдела социальной статистики Управления социально-демографической статистики и рынка труда Динара Сооромбаева представила информацию о состоянии здравоохранения в республике в 2015 году, сообщив при этом, что в общем числе случаев зарегистрированных заболеваний наибольшая доля пришлась на болезни органов дыхания, органов пищеварения, мочеполовой системы, инфекционные и паразитарные болезни, травмы и отравления. Однако, более половины смертей приходится на заболевания системы кровообращения. Вторыми в структуре причин смерти являются злокачественные новообразования, число выявленных больных которыми ежегодно увеличивается. 
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